

BEJAR NUEVA

PERIODICO REPUBLICANO

ORGANO DE LA COALICIÓN REPUBLICANO-SOCIALISTA

La correspondencia administrativa, Pardiñas, 91
La de Redacción, Sánchez-Ocaña, 55.

No se devuelven los originales, publíquense ó no
Anuncios á precios convencionales.
No se publicará ningún trabajo si no viene firmado por su autor.

Número suelto 5 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Un mes	0'25 peseta.
Trimestre	0'75 id.
Semestre	1'50 id.
Un año	3'00 id.

PAGO ADELANTADO

PREOCUPACION

El ánimo de la población toda, está preocupado, fuertemente preocupado.

Una idea fija embarga el espíritu de las gentes, un pensamiento dominante subyuga las inteligencias.

No se habla de otra cosa, no hay modo de tratar, ni aun de imaginar siquiera ningún otro particular que el particular ese que nos obsesiona, y que ya el lector habrá comprendido desde que viera la palabra preocupación cual es, pues no puede ser otro que el malhadado de la huelga.

En casa, la huelga. En la calle, la huelga. En el casino, en el paseo, sentados ó andando, despiertos y aun dormidos, huelga y huelga. ¡Qué martirio!

Pero no es lo más mortificante el continuo hablar sobre el mismo tema, constante é invariable. Lo más enojoso es que se trata del asunto, sin tratarle, puede decirse; ó lo que es lo mismo, no se le trata en su fondo, no se penetra su entraña.

En la desavenencia entre patronos y obreros que á todos nos trae á mal traer, existe cuestión y cuestión de importancia; existe la magna cuestión del reparto de utilidades entre el capital y el trabajo, que envuelve multitud de detalles referentes al mejoramiento de la clase obrera.

Que exigiera tiempo el resolver todos esos detalles, y que hubiera desacuerdo en lo fundamental del problema, nada tendría que extrañar, pues que es natural la defensa que cada parte pudiera hacer de sus intereses.

Mas, no es eso lo que hasta ahora ha solicitado la atención fija de las gentes. Hasta ahora no vemos que se haya invertido ni un solo minuto en discutir el fondo del asunto, y, sin embargo, vuelve y vuelve incesantemente el tema de la huelga.

Patronos y obreros, y los que ni una ni otra cosa somos; individual y colectivamente; en las sociedades, en las familias, en el Ayuntamiento; todos y en todos sitios discurrimos en, con, por, sin, sobre lo mismo, pesando sobre nuestras cabezas algo que, siendo impalpable, nos abruma.

Cincuenta días van transcurridos sin que dejemos de dar vueltas en torno á un punto solo. Trilla estúpida y permanente estamos haciendo, sin mieses que triturar.

Si se negocia ó no se negocia; si se entra antes ó si se sale después; si quién manda ó quién no obedece; que tal tiene la culpa y cual ampara y sostiene.

Nada de sustancia; ni un átomo de médula. Obcecación, ceguera. Cuestión de precedencias, etiquetas, futilidad.

En puridad, nada, si la reflexión se hiciera y la calma y la serenidad se recobrarán para repararlo.

No es más que un ofuscado empeño de mando; un terco principio de supremacía lo que nos tiene así; es el desmesurado amor propio, es el tesón, el afán de grandeza, que todo lo desoye; que nada atiende ni respeta.

En abrir camino, en emboquillar la cuestión, planeando no más por dónde y cómo y con quién ha de entablarse la negociación ansiada, es con lo que se viene atormentando á t. d. un pueblo, es lo que está haciendo oficio de torcedor.

No se ha conseguido aún que se cambie ni un saludo entre las dos partes en discordia. Allá se están los patronos en Madrid sin decidir otra cosa que su empeño primero de que los obreros vuelvan al trabajo que abandonaron por no estar conformes con las condiciones con que venían desempeñándole.

¡Qué lentos, qué monótonos transcurren los días en esta situación!

La modorra se apodera de los cerebros, y no hay idea clara, ni resolución útil, ni nada que sirva para sacudir esta pesadilla de que somos presa.

Hay asuntos vitales de que debiera ocuparse la opinión pública, y como si nada existiera en este pueblo bejarano que lleva sobre sí la carga enorme de este asunto del paro que le aniquila y le entumece el espíritu.

Como si no tuviésemos ninguna otra cosa de que cuidarnos, no hablamos ni pensamos si no es de la paralización y de sus consecuencias, relatando é imaginando las penurias y las miserias en que nos hallamos sumergidos.

¿Cuándo acabará la triste situación creada? ¿Cuándo saldremos de la molesta y opresora preocupación?

A CIELO ABIERTO

Así, sin rebozo ni disimulos, á cielo abierto venimos laborando en la lucha tremenda que en nuestro solar sostienen los combatientes heroicos que se llaman el capitalismo y el trabajo.

Al lado de este último nos hemos colocado desde el primer encuentro, y cada vez nos hallamos con mayores bríos en la ayuda de tan justa y tan grande causa.

Dijimos en el primer escrito que dedicamos á la cuestión batallona de la huelga, que

en tesis general, los trabajadores, sosteniendo el mejoramiento de su clase, merecen nuestras simpatías y nos tienen á su lado.

Agregamos también que acaso no fueren intachables las pretensiones de los obreros, y que al entrar en detalles quitaríamos la razón al que no la tuviere.

Hoy nos place decir que hasta ahora vemos á los trabajadores colocados en actitud irreprochable, sin que pueda con exactitud hacerseles ningún cargo en cuanto hasta la presente se lleva actuado en el asunto.

No escondemos la cara para ofrecer públicamente lo que nos dicta nuestra conciencia, y por ello es que sentamos la precedente afirmación, que puede comprobarse fácilmente examinando los hechos.

Se lanzaron á la huelga en uso de un perfectísimo derecho, y en previsión de que, andando el tiempo, el paro, que una y otra parte creían que fatalmente había de sobrevenir, pudiera serle menos favorable.

Con una cláusula del contrato en la mano, cláusula clara y precisa y que no tiene contradicción posible, se salieron de las oficinas de trabajo, antes de que pudieran ser despedidos.

Luego, no podemos afirmar ni negar ni poner en duda, si las peticiones que formulan son ó no razonables, pues que no han salido á la superficie, no han sido examinadas ni discutidas.

Si en algún extremo fuesen exageradas ó no estuvieran apoyadas en sólidos fundamentos, cuando se nos dé ocasión de poder apreciarlo, cuando públicamente tengan impugnación, entonces, sin dolernos prendas, sin ambages ni rodeos, lo declararíamos sencillamente.

Pero en lo que se ha actuado hasta aquí, que no es otra cosa que trámites y preliminares; prefacios que van á ser más largos, por lo que vamos viendo, que la obra toda, tenemos que declarar, haciendo honor á la verdad y justicia seca, que los trabajadores han procedido con toda corrección y se han mostrado en cierto modo propicios y condescendientes.

Quando se les ha invitado á que negociaran mediante intervención ó directamente, siempre han respondido presurosos y corteses; y si se ha tratado de que depusieran de su actitud para que pudiera llegarse á la solución ansiada, se les ha visto y hoy se les ve dispuestos, en aras del bien común, á transigir en sus primeras pretensiones, y á volver, si preciso se hace, á las tareas, sin haber ultimado el nuevo contrato, como querían de primera intención, y sin otra condicional que la de que no ha de atacarse directa, ni indirectamente, en el pacto que se celebre, á sus amadas asociaciones.

Tenemos que aplaudir, y lo hacemos públicamente, en voz clara, la conducta de los obreros.

Creemos que proceden bien y lo declaramos paladinamente, sin que sea bastante á retraernos ese temoreillo, ó pueril ó estudianto—que estimamos no está muy en desuso—de incurrir en el desagrado de quien de manera contraria opine.

Y porque estimamos esa buena actitud, y esa fuerza de razón que en tesis general te-

nemos ya declarada en pro de los trabajadores bejaranos en paro, es por lo que vemos con sumo gusto todo cuanto signifique alivio, concurso y beneplácito favorable á esos luchadores sufridos, que arrostran serenos y conscientes las duras consecuencias de ponerse frente á frente de quien cuenta con grandes elementos para resistir la contienda.

Por esto aplaudimos á nuestro Ayuntamiento al ver que facilitaba jornales á nuestros braceros y limosnas á las desventuradas mujeres, y por eso tendrá nuestro parabién todo cuanto tienda á mejorar la situación penosa de los que en presencia de altos ideales llegan á épicos heroísmos.

Y, entiéndase bien; no por alarde, por franca sinceridad, decimos lo que decimos en voces altas, á cielo abierto.

Mirando al porvenir

Bendito sea un pasado que no vuelve, si arrastra en pos de sí hieles acerbos, desengaños, martirios, pesadumbres, tormentos de hambre, de frío y de miserias.

Bendito lo que fué, si al par que marcha cual furiosa y fatídica tormenta, ha sembrado el silencio misterioso, compañero fatal de la tristeza,

cubriendo con el manto de la muerte la miserable é inútil existencia, donde duerme lo que antes tuvo vida, fecundo campo de infernal pobreza,

espejo en el que el odio se miraba, palacio en que gemían almas yertas, alcázar derruido, que dió amparo á mentidas fantásticas leyendas.

¡Oh pasado cruel, ciego y cobarde, estúpido y traidor! Marcha y no vuelvas. no demores tu paso hacia un destino que te ha de condenar como merezcas.

Al porvenir que viene, cede el puesto, tu cetro rinde y tu corona deja, y humíllate á sus pies, arrependido del daño que sembró tu alma perversa,

que hizo ser á los hombres unos brutos, y más que hermanos se juzgaron bestias que lucharon idiotas sin razones, que perdieron la fé de sus creencias,

dando culto tan sólo á los instintos que á el alma aturden y á los ojos ciegan, causando heridas que jamás cerraron, vertiendo sangre que abrasó la tierra,

insensatos buscando codiciosos escondidos placeres y riquezas, sin escuchar la voz de la justicia sin atender tampoco á las conciencias.

De aquellos tiempos que pasados fueron, ha quedado latente la experiencia, que es la piedra de toque del que llora, que es el libro mejor del que se queja,

es escudo de acero impenetrable de todo el que combate por la fuerza, y le impelen violento á la conquista de un mendrugo de pan que otro le niega.

*

Ya alumbrá el sol los picos montañosos que hasta el cielo levantan su grandeza; ya dora las campiñas con sus rayos, ya despide su fuego vida nueva.

Los mortales vencidos por sus yerros, han dejado de ser salvajes fieras, y son lo que soñaron tantas veces: hombres no más tan sólo, de alma buena.

A fuerza de luchar se persuadieron que la misión humana es más excelsa, que es amarse entre sí fraternalmente, destruyendo distancias y barreras,

y que sólo se encuentre en todo el orbe una sola familia verdadera, que maldice del culto á la ignorancia por ser causa esencial, la más funesta,

de que luchen los seres racionales

tenaces y crueles como bestias. De un polo al otro polo no hay un pueblo que cante fiero á la infamante guerra,

que es azote y cuchillo de las gentes, castigo y maldición si las fomentan, y es en cambio la paz base segura de dicha y placidez firmes y eternas,

si arrojando del pecho los enconos, las envidias, los odios y tibiezas, nos unimos en un abrazo fuerte que haga del mundo entero una cadena.

EMERENCIANO MARTÍN SALVATIERRA.

DOS ASUNTOS

De gran actualidad los dos, y de mucha importancia, son los de que nos vamos á ocupar en un solo artículo, aunque cada cual de ellos de por sí merecía tratarlo por separado y con no poca extensión.

Pero las candentes cuestiones locales requieren con preferencia nuestra atención y las columnas del periódico, y tenemos que reducirnos al tratar asuntos de tanto interés como son el de la última acción de guerra en Marruecos, y el de la conferencia que para la unificación de los partidos republicanos se ha celebrado en Madrid recientemente.

¿Qué podemos decir del último descalabro sufrido por nuestras tropas en las proximidades de Tetuán?

Hemos tomado ya la providencia de huir la vista de los periódicos en aquellos apartados en que se ocupan de la campaña de Marruecos, y casi ni conocemos los detalles de este combate, tan triste, tan lamentable como todos, por lo estéril, lo infundado del derramamiento de sangre en una campaña sin razón ni finalidad.

Dieciseis muertos nos dicen que hemos tenido en el encuentro, y veintitantos heridos, más ó menos graves.

¿Y para qué, para qué todo eso? ¿Para qué esta sangre y las lágrimas que sobre ella caerán, como para qué otra sangre y otras lágrimas antes vertidas, y para qué las que se derramen en adelante?

¡Porque se repetirán—¿quién lo duda?— estos desastres; se repetirán, y con ellos las jeremiadas y las débiles protestas de los españoles sandios que con todo nos sufrimos!

¿Hasta cuando, señores gobernantes, hasta cuando?

Y no decimos más; no sabemos ya qué decir de este desdichado asunto que vemos con una tan grande repugnancia que hasta nos hace pasar por alto lo que acerca de él se nos relata.

La conferencia republicana y la actualidad de los partidos republicanos en España, tampoco nos da entusiasmos para dedicarle otra cosa que alguna ligera apreciación.

Muy bueno es el propósito de reunir en un solo núcleo á los elementos del republicanismo. A él unimos el voto humilde nuestro. Mas ¿por qué á la hora de acudir todos como hermanos de una sola familia á cobijarse en el hogar común, salen los señores progresistas organizándose en dos distintos bandos?

Siempre pensamos que debían los republicanos estrecharse al calor de una aspiración común; fué en todo tiempo nuestro partido el partido republicano que mayor suma de tendencias pudiera reunir. Por esto ahora coadyuvaremos á la labor de la conferencia uniéndola á ella nuestras simpatías. Y esperamos á ver que hace la comisión nombrada.

Y si nada provechoso hiciese, nosotros seguiremos pensando que es bien el que los republicanos veamos á un hermano en todo republicano.

AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión subsidiaria celebrada el día 3 de Febrero de 1914.

Dió principio á las diez y cuarenta con la presidencia del alcalde señor Sánchez Cerrudo que había vuelto á hacerse cargo del bastón, y asistiendo Ramos, Gosálvez, Domínguez, Piñeiro, Rapela, Benito Jiménez y González Clemente.

Leida y aprobada el acta se dió á conocer la solicitud que Juan Amores Rodríguez dirige para que se le emplée en el resguardo y que pasa como tantas otras al archivo.

Juan Martín Pérez demanda socorros para trasladarse á Madrid en busca de la salud perdida. Se concede lo de costumbre.

Avelino Vicente pide auxilios para ir á Salamanca al objeto de ingresar en el Hospicio. También le fueron concedidos.

El concejal y síndico don Manuel Anaya Puente presenta la dimisión del cargo de concejal, fundándose en la falta de salud, extremo que comprueba con la correspondiente certificación facultativa en que se dice que padece reuma articular subagudo y endocarditis consecutiva.

González Clemente cree debe dejarse la resolución de este asunto, en observación de la marcha del padecimiento, y por cortesía que él quisiera guardar.

Gosálvez manifiesta que la resolución del dimitente es irrevocable y que debe aceptarse.

Igualmente opina el alcalde y agrega que no ha podido persuadir al señor Anaya de que desista de dimitir.

Ramos entiende que no debe resolverse en el acto, aunque no sea más que por deferencia que debe tenerse con un compañero, y que la renuncia no contiene lo de ser irrevocable.

González Clemente lamenta la falta de salud del compañero, si bien ésta no le impide andar por la calle; admite la posibilidad de que el reuma encuentre mejoría y curación luego que pase la estación cruda que estamos atravesando, y cuando vengamos tiempos más benignos, insistiendo en que no debe admitirse la dimisión y pidiéndolo así porque á ello le impulsan especiales consideraciones.

El alcalde que ya ha hecho la salvedad del sentimiento, pero que no ve más solución que aceptar la renuncia.

Ramos entiende que el aceptarla será abrir la puerta para que vengamos otras dimisiones, y que no debe ser así.

Gosálvez insiste en lo que ya había dicho y que no debe esperarse.

Piñeiro cree debe aplazarse la resolución.

Rapela también opina en el mismo sentido y propone que se visite al señor Anaya para que desista, á ser posible. Así se acordó, por fin.

La comisión de Policía informa favorablemente la petición de que se recreeza una pared á la calleja de Santa Ana para que los escambros no puedan caer á una huerta. Conformes. Asimismo da otro informe concediendo la extracción de piedra en Santa Ana á condición de que se allane el terreno y abonando á razón de 0'15 pesetas por carro. Aprobado.

Hacienda é Instrucción no tienen asuntos. Ramos, por la comisión especial de auxilios y trabajos, da cuenta de que éstos continúan y que lo que va haciéndose es de verdadera utilidad, así en el camino viejo como en la bajada de la Nogalera y que las obras están muy bien hechas.

Domínguez pide que se manden algunos peones á la bajada de San Albín por ser muy necesario y de poco coste lo que allí hay que hacer.

Benito Jiménez propone que á los propietarios de huertas y parrales á las callejas se les prohíba arrojar á los caminos piedras y

tierras y que se les haga rozar las zarzas de las paredes para que no se dificulte el tránsito. Se acordó de conformidad.

González Clemente renueva lo de las aceras, canalones y lucido y blanqueo de edificios.

Gosálvez está conforme y propone se haga por lista y conminando; cita varios sitios y afirma que los bandos no dan resultado. Créese debe dar ejemplo el Ayuntamiento.

El alcalde que esto lo había ya dicho González Clemente, y éste, después de aplaudir la actitud de Gosálvez, insiste en que no quede en dicho todo esto, pues que la paralización aconseja remover el mayor número posible de trabajos.

Ramos dice que el blanquear debe ser en otro tiempo, pero conforme en el pensamiento, que se acepta, resolviendo hacer cuanto se pueda.

Benito Jiménez que se prohibió verter en los corrales de Variedades pero que no se respeta.

El alcalde que se darán órdenes otra vez. Da cuenta de la asamblea celebrada por las representaciones de las entidades bejaranas para buscar solución á la huelga, agregando que se nombró una comisión que está haciendo gestiones.

Piñero y Rapela que no asistieron por ser obreros.

Se levantó la sesión á las diez y treinta.

SUSCRIPCIÓN PARA EL DESAYUNO ESCOLAR

Donativos hechos á los niños necesitados de la escuela de San Juan:

Un exalumno de la escuela. 50 ptas.
 Un exalumno de la misma 10
 Señores Hijos de don Francisco Gómez-Rodulfo, leche diaria.
 Doña Isolina Moreno y niñas de su colegio, 100 bollos y 39 chorizos.

Con estos donativos se ha implantado desde el viernes en esta escuela el desayuno escolar.

Además hay una larga lista de suscripción que arroja una cantidad que pasa de cien pesetas semanales.

Esta iniciativa parece haber encontrado eco en los pechos bejaranos, de lo que nos alegramos infinito, felicitando por ello al señor Rua, á los donantes, y á los niños de las escuelas.

LA HUELGA

GESTIONANDO

La comisión que se nombró en la asamblea de las entidades ó fuerzas vivas de la localidad, y que fué investida de atribuciones para que gestionase la avenencia entre obreros y patronos, trabaja con entusiasmo y gran actividad, al fin que se le encomendara.

Difícil tarea es la que tiene que desempeñar, pues como tantas veces tenemos dicho, no se trata en el pendiente problema de llegar á un arreglo en puntos superficiales, digámoslo así; de ver si debe retribuirse el trabajo un poco mejor ó un poco peor; si las horas de jornada han de ser algo más ó algo menos duraderas. Esto, que debiera ser lo más interesante, casi puede asegurarse que es lo menos dificultoso, lo asequible del intrincado asunto.

Lo hondo, lo enmarañado, inextricable lo constituye algo que no es de interés material aparente, aunque allá va á parar en último término y dando vueltas.

Ese algo es el concepto, la teoría de lo que es el capital y el trabajo. Nociones sobre estos hondos problemas económico-sociales, que estimulan á las partes contendientes, las

excitan, constituyendo una cuestión de amor propio mal entendido que los patronos expresan en estos términos: quiero ser amo de mi casa; y los obreros: es necesario que se me respete.

Los primeros, concretando la teoría, sostienen que han de poder separar ó admitir libremente á los obreros, sin que para ejercitar ese derecho hayan de tener limitación alguna, ni aun siquiera la de justificar ni explicar la determinación.

Los obreros consideran esa facultad, que incólume tratan de reservarse los patronos, como atentatoria á sus intereses individuales; expuesta á que el capricho se convierta en derecho, y, sobre todo, arma peligrosa con que indirectamente se hiere al espíritu societario, que más que nada estiman y defienden.

Y así está la cuestión; en eso estriba la huelga.

Por esta causa, la comisión no ha alcanzado, hasta la hora en que trazamos estas impresiones, que el asunto adelante ni un solo paso.

Los obreros, según nuestros informes, han cedido de sus primeras proposiciones, en el sentido de que volverían al trabajo, sin que previamente se concertara el contrato nuevo, como al principio pretendían; pero con la sola condición de que no puedan ser despedidos sin la justificación debida, y de que las sociedades han de ser respetadas.

Los patronos afirman que no intentan la destrucción de las sociedades de resistencia; pero que para reanudar el trabajo es preciso que se les reconozca la facultad de admitir y separar á los obreros sin restricción de ningún género; y que con esa previa cláusula, y luego de estar trabajando, vendría la negociación del nuevo contrato.

La comisión no ha podido reducir de sus respectivas posiciones á ninguna de las dos partes contendientes, en ese punto culminante que marcado quedamos como hito infranqueable.

Sin embargo, no se ha dado por vencida y fracasada en sus grandes anhelos de hallar salida al laberinto; y, persistiendo en ellos, ha recogido datos de diversas poblaciones industriales referentes á la batallona dificultad ó escollo, y los ha ofrecido á la consideración de las partes, por si ellos pueden servir á modificar la actitud irreductible, relajando en algo el rígido criterio.

Merece nuestro aplauso la comisión y se le tributamos con gusto, estimulándola á que persista en su noble empeño; tanto más cuanto que estamos entregados á nosotros mismos en este gravísimo problema de la huelga, que envuelve la ruina y la miseria, sin que las autoridades superiores se decidan por un momento á abandonar su sillón donde parece estar amarradas, para llegarse acá y tratar de hacer algo en este asunto vitalísimo.

INTERESANTE

Ortopédico herniólogo en Béjar

El auxiliar técnico del reputado ortopédico de Madrid don Jerónimo Farré Gamell, recibirá consultas en BEJAR los días 9 y 10 del mes de Febrero, de once á una y de tres á seis, en la FONDA DEL COMERCIO, para los que padezcan de HERNIAS (quebraduras), desviaciones del espinazo, coxalgias, parálisis infantil de las piernas, desviaciones de las rodillas, corvaduras de la tibia, pies equínus, varus y valgus, tarsalgia de los adoles-

centes ó pie plano doloroso, abultamiento del vientre, descenso de la matriz etc., que deseen someterse al método especial é infalible de dicho afamado autor, distinto de cuantos otros se conocen y proclamado como el único científico por todas las eminencias médicas. Con su sistema se dominan todas las HERNIAS, por antiguas y voluminosas que sean.

Piernas artificiales, cualquiera que sea el sitio de la amputación.

No admite encargo de aparato alguno sin la presentación personal del paciente.

Enviaremos gratis á quien lo solicite nuestro interesante libro de 290 páginas, titulado «*Hernias y cuestiones enlazadas con su tratamiento*».

En Madrid, en su gabinete ortopédico, Carrera de San Jerónimo, núm. 37, principal.

ELECCIONES

Ya se ha dado el decreto señalando la fecha del 8 de Marzo para hacer las elecciones generales de diputados á Cortes.

Por todas partes se agita la cuestión electoral. En nuestro pueblo se habla poco de esto. La huelga embarga los ánimos; lo invade todo, lo domina todo, y como si no quedase espacio para que ninguna otra cuestión, la electoral entre ellas, penetre en el campo ennegrecido del bejarano solar.

Se sabe que el candidato maurista hace trabajos de propaganda, de propaganda individual, comprometiendo á tal ó cual personalidad. Cosas de interés público, nada, absolutamente nada.

Se ignora si por fin conseguirá el ministerial apoyo; hasta ahora, sin duda no cuenta con él.

¿Y la opinión pública, qué hace?

No hace nada; pero tiene allá en lo hondo un sentimiento muy intenso, que saldrá ó no á la superficie, porque ya hemos dicho que lo de actualidad cierra el paso á cuanto no sea esa actualidad. Tiene la antipatía, la repugnancia que le produce la aplicación del abominable artículo 29, que es un escarnio, una burla grosera y humillante del derecho del ciudadano. Tiene además una lección terrible de desengaño de lo mucho que interesa el confiar las representaciones á personas que se identifiquen con el pueblo; que penetren y sientan de veras las cosas del pueblo.

Y esta lección y aquel sentimiento no aseguramos si hará explosión y saldrá á la superficie haciendo una candidatura hija de las necesidades generales y de las ansias de libertad, que contrarreste á la que ahora existe y no tiene otro significado que lo personal y lo regresivo, ó si quedará adentrado como las erupciones que dañan en las vísceras sin que la piel se altere.

Nada en concreto afirmamos de lo que suceda; mas, lo que sí auguramos es que si surge candidatura frente á la conservadora, ésta última, en la capital al menos, quedaría con escasa votación, y la otra, la de significación democrática, llevaría una mayoría inmensa.

La dificultad grande para la nueva candidatura está en lo personal, en el candidato.

NOTICIAS

Del ministerio de Instrucción se ha concedido á la escuela de niños de San Juan el material de enseñanza que se tenía solicitado.

Así se lo ha comunicado el inspector general de primera enseñanza, señor Bullón, á nuestro alcalde.

Plácemes merece el hecho y se los damos á quien corresponda.

AVISO

Mañana, 8 del corriente, estarán de guardia para el servicio público las farmacias de Rodríguez Zúñiga y Antigüedad.

BEJAR.—Est. tip. de S. Sánchez.

SECCION DE ANUNCIOS

BEJAR NUEVA

SEMANARIO DE BÉJAR

ORGANO DE LA CONJUNCION REPUBLICANO-SOCIALISTA

Publica artículos sobre cuestiones políticas, extensas informaciones de los asuntos más interesantes que afectan á Béjar y su partido, noticias locales y generales, etc., etc.—Admite anuncios para esta plana desde 0'25 ptas.

Disponible

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

COMPRADORES:

Aprovecharse; vendo casi de balde los calzados abrigo que me quedan. En alpargatas y géneros para verano tengo hechas grandes compras.

Dátiles frescos á recibir; pasas imperiales en grano (sueltas) tengo varias cajas que vendo á 0'50 y 0'60 los 460 gramos; gran barato de artículos para Carnaval.

Bacalaos, arroces, azúcares, conservas vegetales y de pescados, siempre barato y excelentes clases.

Vinos Rioja, manchegos de Jerez, Málaga, sin olvidar el rico ojén á medida de 0'90 el medio litro; gran surtido de todos y precios baratísimos. El público lo dice: quien vende más barato

Ciriaco Gil, Mayor, 91

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

SE VENDE

una colección completa de patrones para toda clase de uniformes militares.

En esta imprenta informarán.

Parador de San Miguel Y FABRICA DE GASEOSAS

—DE—

MARTIN RAMOS

Plaza de la Corredera y Calle de la Libertad.--BÉJAR

Espaciosas y ventiladas habitaciones con luz y timbres eléctricos.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

Provincia de

Sr. D.